





lesne de înțeles, că ea a fost de acord cu celelalte Puteri. «Republique Française» mai adaugă, că Franța ar fi dispusă a reintra în relațiile cordiale de mai înainte cu Anglia, dacă aceasta va recunoaște drepturile franceze.

#### Răsboiul în Sudan.

Răsboiul din Sudan, purtat între Engleji și Arabii și trecut prin atâtea peripecii, nici nu s'a terminat, dar nici nu se mai poartă; în fie-cu moment poate izbucni din nou, deși astăzi în Sudan domnește un fel de armistițiu. Englezii se retrag din Sudan și dacă ei vor fi înlocuiți de alții, Mahdiul va continua lupta contra acestora.

Turcia nu pare a fi dispusă să ocupe Suakim după plecarea trupelor engleze, deși această ocupare ar impiedica intervenirea unei alte Puteri. Dacă e adevărat știrea despre acest refuz, câtă să se recunoască în acesta o dovadă de abilitate diplomatică oarecare din partea miniștrilor otomani. Prin aceasta au pus în incurcătură atât pe Anglia, cât și pe Italia, căci de altă Putere nu poate fi vorba. După ce până acum au ținut pe Poartă la o parte, astăzi vor să ipe o moștenire grea. Poarta refuză și nimeni nu i poate lua în nume de rău.

Italia de asemenea nu prea se grăbește a lua asupra ei această ocupare; la început deja a avut dificultăți serioase la Massauah, fiind hărțuită de rebeli, rău primită de Abissini, acum s'ar vedea încercată cu hordele lui Osman Digma. Cetele acestuia n'au perit; ele se adună din nou, gata să atace din toate părțile și să distrugă liniile ferate, mai ales că au prins curaj prin retragerea Englezilor. Prin urmare va trece încă timp până ce Anglia va găsi pe vre-o Putere, care de bună voie să o înlocuească la Suakim. Situațiunea se caracterizează de minune prin următoarele cuvinte, ce se atribuesc printului Bismark: «Anglia poate păși pe Sudanul, dar Sudanul nu o va păși pe densa».

«Morning Post» primește din Cair o telegramă, în care se spune, că Mahdiul are de gând să treacă la Cair pe Hussein-paşa Khalifa, spre a căuta să încheie un compromis cu Chedivul. Acest Hussein fusese guvernator în Berber și la luarea orașului de către Mahdiști a fost făcut prizonier. Într-acestea Englezii au început să se retragă de la Dongola, părăsind acolo în voea Domnului pe credinciosul lor aliat de până atunci, Mudirul de acolo, după ce a numit de guvernator pe Șeicul Melic, un om de viață princiară. Acum Melic poate alege; or să se supue Mahdiului, sau să poarte răsboiul în socoteala sa.

#### PARTEA AGRICOLĂ ȘI INDUSTRIALĂ

##### (Cronica agriculturii și economiei).

Starea semințurilor.—Eventualitatea unei recolte nefavorabile.—Economii de făcut.—Iarăși creditul agricol.—Ce facem cu floxera? Să nu ne trezim că va fi prea târziu.

— Agricultura noastră, indeseul de aspru încercată în anul expirat, așteaptă cu legitimă nerăbdare o compensațiune în anul acesta. Semințurile au ieșit în general, în stare bună din iarnă; cele de primăvară s'au fă-

cut în condiții favorabile și la timp. Mai de peste tot locul ni se comunică că grâul promite o recoltă frumoasă; că rapița ca cea de est-timp nu s'a văzut de mult în Teleorman, Ilfov și alte județe; că timpurietatea primăverii permițând facerea semințurilor fără întârziere, oarzele, ovăzul și porumbul se înfățișează în cele mai incurajatoare condiții. Ce mai trebuie pentru ca aceasta mulțumitoare stare a semințurilor să urmeze până la recoltă? Ploae și iar ploae. După un timp de secetă, ploaia a venit în unele județe și în unele, precum în Moldova de sus în județul Botoșani, cam prea multă; înr'altel precum Putna, Covurluiu, Brăila, Râmnicu-Sărat, ni se spune și Bacăul, seceta a fost și este mare; vitele n'ar fi având ce mai mânca, porumbul care a răsarit este rar și slab; semințurile de toamnă suferă și îngrijește pe cultivator. Cu atât mai mult cu cât au început în multe localități să inspicize. La rândul său piatra a distrus vile în Panciu, poamele în mai multe localități. Iată-ne dar iarăși cuprinși de îngrijire, de mahnire, căci, ce poate oare să ne îngrijească mai mult decât suferința agricultorilor? Dacă cerul ca o ploaie abondentă să reinvieze speranțele cultivatorilor noștri, atât de crud încercată de vre-o câțiva ani. Ferească Dumnezeu de vre-un an rău căci atunci suferința ar deveni generală și ne-ar supune la cele mai mari decepțiuni. În tot cazul să fim pregătiți pentru orice eventualitate. Guvernul cel d'antău caută să se îngrijească de pe acum despre ușurarea sarcinilor îndurate de agricultură. Scim că nevoile sunt imperioase, însă în contra imposibilității nimeni nu este ținut. Omul privat când din vre-o împrejurare i se reduc veniturile, ne având încotro face, își reduce cheltuielile în proporțiune. Corpurile legiuitoare și guvernul nu pot face alt-fel. Sunt cheltuieli care se impun; sunt însă multe care se pot amâna fără nici o pierdere pentru interesele generale. Vom înceta de a mai construi, fie or și ce; vom curma atâtea cheltuieli de care ne putem dispensa; vom reduce, la rigoare, serviciile a căroră supresiune nu ar vătăma mersul regulat al afacerilor publice. Cu un cuvânt ne vom supune regimului celei mai stricte economii, de oare-ce nu vom putea cheltui când veniturile scad.

— Creditul agricol înființat în această țară cu îndestul sacrificii făcute de Stat și județe, începe a provoca critice întemeiate, dacă cele ce se spun vor fi esate. Ast-fel ni s'a comunicat că în satul Novaci din județul Vlașca primarul respectiv ar fi dat certificat unui locuitor care se bucura de cea mai detestabilă reputațiune, cum că ar fi posedând nu sciu câte oi, boi și cai. Administrațiunea creditului basându-se pe acest certificat, a imprumutat pe locuitor. Implinindu-se te menul acordat și țeranul neputând plăti s'a luat măsură pentru a i se vinde ipoteca; când însă autoritatea respectivă s'a dus la fața locului s'a convins că individul imprumutat nu avusese nici o vită și că primarul local i dedese un certificat, fals numai ca să poată plăti pe țeran.

Un înalt personaj politic a mărturisit în fața mai multor persoane,

că la moșia d-sale s'ar fi ipotecat la creditul agricol aceleași vite de către mai mulți membri ai aceleiași familii, și că primarul ca răsplătire în schimb acestor certificate false primea câte două-zece de lei de la fie-care imprumutat, așa că cu toți au putut lua o sumă însemnată.

— În asemenea condiții nu este credit agricol posibil, când casurile de felul celor citate ar deveni mai dese. Procedări de felul acesta trebuiesc pedepsite cu cea mai mare asprime, și date publicității fiind-că numai cu modul acesta casele de credit agricol, instituțiune atât de folositoare, poate prinde rădăcini și aduce serviciile ce se așteaptă de la densa.

— Sunt cinci-spre-zece luni de când s'a recunoscut oficial existența floxerei în podgoriile din Dealu Mare. Este foarte probabil că de atunci insecta s'a întins și aerea; se pretinde că ar fi existând în județul Buzău și în alte localități; oficial însă nu scim nimic. De la ivirea floxerei s'a întocmit comisiuni pentru combaterea acestei teribile insecte. Până astăzi nu scim ce s'a lucrat; un lucru scim, că nu s'a aplicat absolut, dar absolut nici un remediu contra floxerei; nu s'a luat nici o măsură cu scop de a se pune o stavilă. Toate s'a redus la formalități, la cercetări inutile, căci de bună seamă nu înțelegem la ce ne poate servi să scim aceea-ce s'a făcut în alte țări de la început până acum, de oare-ce asemenea lucruri sunt publicate în sute și mii de cărți, de reviste de ziare. Se scie și se scie de toată lumea că sulfurul de carbon, spre exemplu, este un remediu contra floxerei; că aplicarea sa a dat rezultate excelente în toate părțile. Acest ziar a făcut cunoscut procederea doctorului Taugour deau și ale altor persoane; asemenea s'a dat publicații descoperirea învățatului Balbiani contra oului de iarnă al floxerei; cu toate acestea până acum la noi tot s'a redus la o sbuciumare administrativă, la reuniuni de comisiuni, dar ca aplicare nu s'a făcut nimic. Într-un cuvânt: de ce oare nu s'a aplicat imediat după ce s'a recunoscut existența floxerei substanțele recunoscute ca distrugătoare de toată lumea învățată și de către practicanți? Așteptăm oare ca floxera să se lătească în toată țara ca să numai putem lupta contra ei? Au trecut 15 luni și în acest timp se putea face mult și foarte mult; de atunci floxera, mai bărbată de cât noi, s'a întins și s'a întins mult, și noi totuși stăm pe loc. Am propus de la început să se aducă imediat din Franța un specialist însoțit de câțiva lucrători cu experiență și să se procedă contra floxerei; nu ni s'a dat ascultare; s'a apucat calea formelor în contra unui dușman ca floxera care nu scie să aștepte. Dacă cei ce au constatat viile floxerate în vara trecută s'ar întoarce acum la fața locului s'ar convinge că răul s'a lăsat mult și totuși noi stăm tot de ferme. S'a perdut campania aceasta în paguba podgoriei; cel puțin să ne mișcăm acum, căci nu putem înțelege că acei care și-au luat sarcina de a procedea contra floxerei să se mărginească în a numi la personal și a nu aplica nici un remediu, după cum s'ar putea admite să numim doctori infirmieri și să nu avem spîșerie. Crează-

Pe când îi urmăream cu ochii limbajul mâinilor sale, pe care Mattia nu l'înțelegea, zării departe în grădină, la cotitura unui aleii păduros, o mică trăsurică lungăreață pe care o împingea un servitor; în cea trasură era Arthur lungit, apoi în urma lui venea mama-sa și... mă aplecai ca să pot vedea mai bine... și d James Milligan; la minut mă aplecai pe după gard, zicând lui Mattia, cu o voce grăbită, să facă tot așa, fără să mă gândesc că d. James Milligan nu l'cunoștea nici de cum.

Primul moment de spaimă trecând, înțeleges că Lisa trebuia să fie mirată de repede noastră disparițiune; atunci, ridicându-mă puțin, i zisei cu vocea jumătăte:

— Nu trebuie ca să mă vezi d. James Milligan, căci mă poate trimite înapoi în Anglita.

— Lisa ridică amândouă mâinile în sus, într'un gest de spaimă.

— Nu te mișca, zisei eu continuând, nu vorbi de noi; mâine dimineață la 9 ore ne vom întoarce tot aici; vezi să fii singură; acum du-te repede acasă!

— Lisa sta la indoială.

— Du-te te rog, sau de nu mă pierzi! În același timp, ne duserăm amândoi la adăpostul zidului, și alergând ajunserăm în niște vii unde ne ascuserăm; acolo, după primul moment ce fu consacrat bucuriei, puterăm să vorbim și să ne înțelegem.

— Știi prea bine, mi zise Mattia, că nu sunt nici-de-cum dispus să aștept p-ună mâine ca să văz pe doamna Milligan; în acest timp d. James Milligan ar avea tot timpul să omoare pe Arthur, în caz când ar avea de gând;

cel însărcinat cu executarea floxerei că sunt interese mari în joc; că este o avere de aproape jumătate miliard care este amenințată de peire. În alte țări să lucrează pe capete: se aplică felurite insecticide și totuși floxera se întinde, dar la noi unde nu facem mai nimic? Revenind la propunerea ce am făcut la început, rugăm pe guvern ca fără amănare să aducă oameni practici din Franța și să i însărcineze să procedă la fața locului cu vigoare. Aserțiunile că sulfurul de carbon ar costa mult nu are temei; nu este vorba de scump și de estin, ci de a distruge imediat floxera pe unde se află, și am fi deja norociți când cu oare-cari sacrificii am putea să o stărpim. Suntem siguri că podgoriile cu mijloace vor plăti parte din cheltuielile făcute căci este în pericol averea lor. Alt-fel budgetul floxerei se va trece în spese de impiegați, în măsură țării și nechibzuite, iar insecta și va urma calea până ce va cuprinde toate vile din țară: atunci va fi prea târziu.

A de la Muru

#### DIN JUDEȚE

«Unirea» din Tergoviște relatează: «Săpându-se groapă de pivniță lângă spișeria d-lui Greș, la o adâncime de trei metri în pământ, s'a găsit un gard format de pari plantați în pământ și înplețiți cu nule. Gardu (pari și nuelile) erau neintrate în putrefacțiune.

##### O crimă oribilă.

Locuitorul Ghiță Preda din comuna Vizurești, jud. Dâmbovița, în seara de două Mai după ce a mâncat cu soția sa Dumitra și doi copii, în urmă ducându-se la cârciumă, de unde s'a întors după un scurt timp, a început a bate cu un ciomag pe Dumitra până ce a căzut leșinat. Ghiță văzând-o în această stare a luat paie de afară, le-a pus peste picioarele victimei și le-a dat foc. Dumitra deșteptându-se a dat lovituri la bătaie din nou, și după bătăi barbare a silit-o să mănânce excrementele chiar ale ei, provenite din bătaia peste fire; în urmă Dumitra zdrobită de bătăi, cari au durat 11 ore, a murit.

D-nu procuror transportat la localitate Ghiță Preda i-a ajutat cu mult sânge rece la facerea autopsiei cadavrului soției sale, ținându-i capu spre a fi spintecat de ferăstrăul medicului expert.

Cauza acestei crime oribile se zice a fi o relație amorosă a lui Ghiță Preda cu femeia Șerban Veduva.—(«Unirea»).

##### Pelagra în jud. Dâmbovița:

D-nu medic șef al spitalului din Tergoviște a încuștinat redacția «Unirii» că spitalul județului a devenit insuficient pentru a mai încăpea bolnavi de pelagră, al căror număr devine din ce în ce mai mare.

«Din județ avem știri că se găsește foarte numeroase cazuri de pelagră. Se observă că partea munteană a județului suferă mai mult ca cea de câmp».

Grindina care a căzut peste județul Dâmbovița a produs pagube mari. Căderea grindinii s'a făcut pe o întindere de peste 30 kilometre.

Grănele sunt rupte până în fața pământului.

Un scandal în localul poliției din Botoșani, relatat de «Vocea Botoșanilor».

Un sub-comisar a lovit pe arhivele poliției, care ripostând, s'a incins o păruială crâncenă în fața unei lumi ce d'obicei se găsește la poliție pentru afaceri și care n'a crezut oportun a interveni între ambele părți beligerante.

În comuna Costești, plasa Târgului, jud. Botoșani locuitorul Dămian a tras cu pușca asupra unui alt consătean al său, ca resbunare se spune și în loc d'a nimeri în el, a lovit p'un al treilea cu totul străin. Rana cauzată e periculoasă și pacientul se află în cura spitalului din Botoșani.

##### Plug cu aburi.

D. George Goilav, proprietarul moșiei Rânghilești, carele și a consacrat viața întreagă pentru a înființa pe moșia sa o gospodărie model în părțile noastre, a realizat, spune «Curierul Botoșanilor», un nou progres în dezvoltarea agriculturii locale prin achizițiunea unui plug cu aburi de la renumita fabrică de mașini din Anglia «Fowler et comp.». Acest plug, de scurt timp încoace perfecționat din toate privirile, se conduce alternativ de două locomobile care i dau un progres imens de semnalat.—se încălzesc cu paie și se țin în o presiune de aburi mai egală decât prin încălzire cu lemne, consumând tot odată o cantitate de paie ast-fel de mică încât un om cu un car cu doi boi le poate îngriji pe amândouă. Cu această mică consumațiune de apă și paie și cu ajutorul unui personal relativ foarte restrins, acest plug face arătura cea mai bună ce se poate imagina, spulberând brăsele în atome așa încât arătura devine «curat ca stratul sau ca cenușa» precum zice țeranii, și aceasta la o adâncime îndoită, ieșită și mai mult decât cea obișnuită.

Plugul servește minunat la tăcut țelină și la curățit locuri de spin și de rădăcină de copac până la grosimea unui picior de om, ear la moia sa mișcă ară până la zece fâci pe zi; acest sistem se aplică minunat la săparea de șanțuri și ridicarea de ezaturi de oare-ce mărime.

Doritorii de a ști procura un asemenea plug se pot adresa la d. George Goilav, autorizat de casa Fowler, atât pentru condiții și experiențele d' lucru cât și spre a se convinge de revoluțiunea ce e menit a face în sistemul nostru de gospodărie.

Din comuna urbană Slănicu se trimite «Democratului» din Ploiești o notiță prin care spune că, acolo, în ziua de 16 Mai, patru indivizi, și anume: Alexandru Săvulescu brutar, H. Ionițescu, Alex. G. Neculcea și Ion Enache Mocanu, au fost legați de cei de la primărie cot la cot, și cu lemne la gât ca la porci, au fost purtați prin comună; apoi duși la primărie unde au fost băgați în fiara, torturați și maltratați în chipul cel mai neomenos.

#### ȘTIRI MARUNTE

Urmatoarele sinucideri s'au întâmplat în Paris într-o singură zi, după cum cetim în «La Paix»:

M B., amloeat de comerț, s'a asfixiat, neputându-se căsători cu o fată, pe care o iubea cu pasiune.

Un cismar C., în etate de patruzeci ani, din strada Duperré, și-a tăiat gâtul.

O fată dn șaisprezece ani, a sărit din ferestra camera sale ce ocupa în etajul al șaselea, strada Simart.

O cusătoreasă, care lucra într-o casă din bulevardul Sebastopol, a bătut o sticlă de laudanum.

părăsească din ochi, camaradul tei mi-a spus lucruri foarte grave; spune-mi și tu acum ce s'atinge de soșirea ta în familia Driscoll și mai ales de vizita ce a făcut acolo d. James Milligan.

Făcu povestirea ce mi se cerea, și doamna Milligan nu mă intreruse de cât să mă facă a preciza mai bine unele puncte importante; nici-odată nu fusesem ascultat cu o asemenea atențiune, — ochii ei nu se deslăpeau de ai mei.

Când tăcu, doamna Milligan tăcu mult, privindu-mă necontentit; în fine mi zise:

— Toate acestea sunt lucruri extrem de grave pentru tine, pentru noi toți; trebuie dar să lucrăm cu mare prudență și după ce vom fi consultat persoane capabile să ne povățuiească; dar până la acel moment, trebuie să te consideri ca un camarad, ca un amic, — slete puțin la indoială, — ca un frate al lui Arthur, și trebuie chiar de astăzi, să părăsești, tu și ténurul tei amic, miserabila noastră existență; peste două ceasuri vă veți prezenta dar la Territet, la otelul Alpilor, unde voiți trimite o persoană sigură ca să vă închieze o locuință; acolo ne vom revedea, căci acum sunt silită să vă părăsesc!

Din nou mă sărută, și după ce întinse mâna lui Mattia, se depărta repede.

(Va urma)

#### FOIȚA «ROMANIEI LIBERE»

— 23 Mai — 401

#### HECTOR MALOT

## ORFAN!

##### A DOUA PARTE

Intr'o zi, după prânz, dam ast-fel un concert în mijlocul stradei, având înainte-ne numai ogrăzile, pentru care și cântam, și în dosul nostru un zid de care n'aveam nici o grijă; cântasem cât putusem de tare prima strofă din canțoneta mea napolitană și eram gata să încep pe cea de a doua, când d'odată o auzirăm cântată în dosul nostru de cea altă parte a zidului, dar slab și cu o voce curioasă.

A cui putea fi acea voce?

— Arthur! esclama Mattia.

Dar nu, nu era Arthur, nu i recunoșteam vocea; și cu toate acestea Capi scotea suspine năbușite și da semne de o bucurie foarte vie sărind spre acel zid.

Neputându-mă abține, strigai:

— Cine cântă ast-fel?

Și vocea răspunde:

— Remi!

Numele meu drept or-ce răspuns!

Ne uitărăm unul la altul, Mattia și eu.

Cum stam ast-fel, stupizi, unul în fața aluia, zării la spatele lui Mattia, la capătul zidului și d'asupra unui gard

foarte jos, o batistă albă care flutura în aer; alergărăm în acea parte.

Tocmai după ce ajunserăm la acel gard, putărăm vedea persoana careia aparținea mâna ce flutura batista, — era Lisa!

În fine o regăseam, și împreună cu ea pe doamna Milligan și pe Arthur.

Dar cine cântase? Aceasta fu cestiunea ce i adresărăm în același timp Mattia și cu mine, îndată ce putărăm să ne deslegăm limba.

— Eu! răspunde ea.

— Lisa cântă! Lisa vorbea!

Este adevărat că auzisem poate de o sută de ori că Lisa și va redobândi vorbirea într'o zi, și foarte probabil sub sguidirea unei puternice emoțiuni, dar nu crezusem că aceasta ar fi putut fi cu putință.

Și iată însă că prevederile se realizaseră; iată că vorbea; iată că minunea se îndeplinise; și auzindu-mă cântând, simțind că sunt aproape de ea, atunci când mă putea crede pierdut pentru tot-d'una, încercase această violentă emoțiune.

La această idee, eu însumi fusei așa de tare sguidit, în cât fusei silit să mă țiu cu mâna de o ramură a unui pom.

Dar nu era acum momentul să mi arăt slăbiciunea.

— Unde este doamna Milligan? întrebai eu; unde este Arthur?

— Lisa mișcă buzele ca să răspundă, dar din gura ei esiră numai sunete rău articulate; atunci, nerăbdătoare, întrebuiță limbajul mâinilor ca să se esplice și să se facă înțeleasă mai iute, căci spiritul și limba i erau încă neexercitate pentru a se servi cu înlesnire de cuvântare.



Un oare-care M. C. nebunind in urma unei mosteniri neasteptate de 50,000 franci, s'a gasit intr-o zi spuzurat in camera sa.

D. Ponflet, comerciant de vinuri, s'a spuzurat in odsea sa in urma pierderii a 6000 franci.

Francois O... fiind in stare de betie, s'a aruncat de buna-voie in canalul Saint-Martin, de unde insa a fost scos sanatos si treaz.

PARTEA LITERARA

ESTETICA LUI SCHOPENHAUER

Culmea artei poetice, atat in privinta marime electului cat si a greutatei lucrarii, este si se recunoaste a fi tragedia. Pentru intreaga noastra contemplare a lumii este foarte semnificativ si bine de considerat, ca scopul acestei supreme lucrari poetice este infatisarea partii teribile a vietii, ca ni se reprezinta aci durerea nespusa, miseria omenirii, triumful reutaii, dominarea de batjocura a intemplierii oarbe si caderea fara scapare a dregtilor si nevinovaiilor: caci in aceasta ni se da o indicare roditoare pentru intelegerea calitatii lumii si a existentei. Este conflictul vointei cu sine insasi, care desvilit aci, preteapta supremia a obiectivitatii sale, mai complet, se ivese inspaimantator. Ne apare in suferinta omenirii, producandu-se parte prin intempliera si rată-cire, care se prezinta ca stapanii lumii si prin maliția lor, ce merge pana a avea aerul de intentie, se personifica sub forma de soarte; parte nascandu-se din omenirea insasi prin aspirările vointei indivizilor ce se incrușcaza, prin reutatea și nebunia celor mai multi. Una și aceeași vointă este, care traeste și se arata in ei toti, a carii aparitii insa se combat si se sfiesc unele pe altele. In acest individ se ivese violenta, in acela mai slabă, aici mai mult, acolo mai puțin reflectată și imblanzită prin lumina cunoștinței, până când cunoștința, in individul singular, limpezită și înalțată prin insași suferinta, ajunge gradul, unde aparitia, vélul Mafei, nu o mai inșală, forma fenomenului, principium individuationis, este pătrunsă de ea, egoismul intemeiat pe acesta dispare cu forma dispărută, și astfel motivele, așa de puternice mai înainte, își pierd puterea și in locul lor cunoștința perfectă a firei lumii, lucrând ca quietiv al vointei, produce resignația, părăsirea nu numai a vietii, ci a întregii vointe de a vieții. Ast-fel vedem in tragedie pe cei mai nobili făcând in fine, după lupte și suferințe îndelungate, pentru totdeauna abnegație de scopurile, urmărite până atunci cu atăta violență, și de toate plăcerile vietii sau părăsind-o pe ea insași de bună voie și cu bucurie: așa Principele Constant al lui Calderon; așa Gretchen in „Faust“, așa Hamlet, căruiu Ilograție vrea să-i urmeze cu bucurie, pe care insa acela îl ideamnă să rămână și să mai respire încă cu dureri in aceasta lume amară, pentru a lămuri soarta lui Hamlet și a-i limpezi memoria; — așa și Fecioara de la Orleans, Mireasa din Messina: ei toti mor purificati prin suferinta; in Mahomet de Voltaire aceasta se exprimă chiar verbal in cuvintele de la sfârșit, ce Palmira murind le zice lui Mahomet: „Lumea e pentru tiran; traeste tu!“ Din contra cererea așa numitei justitii poetice se intemeiază pe o ignoranță totală a firei tragediei, și chiar a firei lumii. Cu aroganță se produce in toată platitudinea ei in critice, ce le a făcut dr. Samuel Johnson la drama lui Shakespeare, unde se plange cu multă naivitate că o vede in toate lasată la o parte: precum și este in adever; caci ce au păcătuit Ofeleie, Desdemonele, Cordeliele? Insa numai contemplarea trivială a lumii, optimistă, protestant-raționalistă, sau mai bine ovrască, va face cererea justitiei poetice și-și va găsi satisfacerea sa in satisfacerea ei. Adeveratul sens al tragediei este intelegerea mai profundă, că ceea ce expiază eroul nu sunt păcatele sale particulare, ci păcatul strămoșesc, adică vina existenței insași: Căci păcatul cel mai mare al omului este de ase fi născut.

VARIETAȚI

Devotamentul lui Viravara.

Intro zi sosi in orașul împăratului Subraka un războinic de familie mare, pe care îl chema Viravara. Cum intră in oraș se duce drept la palat și zise ofșterului de gardă: „Sunt soldat, caut slujbă, du-mă in fața împăratului.“ Ofșterul îl duse numai de cât „Impărate, ei zise streinul. Dacă ai trebuită de mine bine voește a-mi spune cât mi plătești — Și cât dorești să-ți plătesc? zise Subraka. — Patru sute bani de aur pe zi. Ce arme ai? — Am două brate și sabia. — Nu-ți pot primi condițiile“, răspuse împăratul.

Viravara salută și plecă. Insa ministrii s'apropiară de împărat și ziseră: „Maiestate, da so datului estuia suma ce cere pentru patru zile, ca să vedem ce este el in stare să facă și dacă merită leașa asta pentru rivna și credința lui.“ Impăratul as ultă pe ministrii, chemă inapoi pe Viravara, și dete betel. Curios fiind să știe ce are să facă cu ei, puse să-i spioneze in taină. Viravara, dete jumătate banii zeilor și popilor, un sfert îl dete nenorocitorilor și sferul cel-alt îl cheltui la patercer și ospete. După ce cheltui tot, Viravara se duse la palat și cu sabia in mână se puse la ușa împăratului unde era însărcinat să stea de gardă; deasul nu-și părăsește postul să se in oarcă acasă decât numai când singur împăratul îl roagă să plece. In noaptea a patru-sprezece din a doă săptămână intuecată Subraka auzi niște plângeri și niște tipete grozave. — Cine e acolo? cine păzește la ușa mea? întrebă împăratul. — Eu păzesc, maiestate, eu Viravara răspuse viteazul războinic. — Du-te și cercetează de unde vin gemele aceste, — îi zise împăratul. — Porunca maiestății voastre va fi implinită — răspuse Viravara, și plecă îndată. — Reu am făcut — zise împăratul in gândul lui, — că am trimis pe slujitorul acesta credincios singur in mijlocul nopții, mă duc eu singur să văz. Și se sculă, își luă sabia și luându-se după tipete, porni in partea de unde porneau ele, până ce eși din oraș.

Viravara insemează războinic vileaz. Betel este un amestec de substanțe foarte iuți care se întrebutează in Indi și care se compune din mai multe feluri de pipere, foie de tutun, var și nucă de Arc. Este ceva care stringe și e foarte sănătos. — Indienii impart luna in 2 jumătăți de câte 15 zile. Jumătatea întâia sa luminată s'însrește cu zina când este luna plină și jumătatea intuecată s'însrește in ziua când este luna noă.

Viravara, când ajunse in locul acela, zări o femeie care plângea. Era tână, foarte frumoasă și foarte bogat gătită. „Cine ești tu? o întrebă Viravara și din ce pricină plângi?“ Femeia tână îi răspunse: „Eu sunt Lakchmi, norocul împăratului Subraka; de multă vreme sub umbra apărătoare a brațului lui, gustam o odihnă dulce și acum de durere sunt silită să-mi îndreptez pași spre un alt locaș. — Nenorocirea se poate vindeca câte o dată, răspuse Viravara; prin ce mijloc am putea să te facem să te întorci între noi. — Norocu îi răspunse: — Tu ai un băeat pe care-l chiamă Saktivara, pe care natura l'a înzestrat cu tot ce poate avea un muritor mai bun; dacă te învoești să-l jertfești puternicel Durga, zina care este izvoru propășirii, atunci voi putea să stau multă vreme in locurile acestea.“ Lakchmi se făcu nevăzută îndată ce zise vorbele acestea. Viravara aleargă acasă, își deșteaptă nevasta și copilu. Somanu fuge după pleopșile lor, îndată ce i se aude glasul, deși se scoală și Viravara le spune vorbele Norocului. Tânăru Saktivara strigă plin de bucurie: „Ce fericit sunt că pot să fiu azi trebuincios pentru fericirea împăratului meu! Pentru ce mă zabovim? Jertfa vietii este glorioasă pentru o pricină ca asta. — Fiule, îl zise măsă, cinstuea neamului ne poruncește și dacă noi nu ne vom implini datoria aceasta, când o să mă găsim prileju să cunoaștem milostivirea împăratului?“ Numai de cât se duc toti la templu zini Durga. Viravara se inchină ei și zise: „O! zină, arată-te bună! primește jertfa asta și împăratu Subraka să fie in tot'd'aua birutor!“ După ce zise vorbele acestea, se apropie de fiu său și-i tăie capul. „Mi-am plătit datoria de recunoștință“, își zise el in gând. Dar gândindu-se că de aci incolo are să trăească nenorocit și mahnit că și-a omorât copilu, își vîri sabia in piept și muri. Nevastă-sa se omorî și ea. Impăratul, care văzuse toate acestea din coltu unde se pitise, își zise in gând: „Nici odată n'a trăit nici n'are să mă trăească un muritor mare la suflet ca acesta, și cu toate acestea ființe ca mine trăiesc și mor fără să fi făcut nimic pentru glorie! Ce trebuită mai am eu de acum incolo de putere dacă nu'l mai am pe deusul?“ Și scoase sabia să se străpungă — insa zina i-se arată și oprindu-l brațu îl zise: „Fiule, ții-am citit gândul; nu te omorî de geaba. Impărația ta glorioasă n'are să se curme.“ Impăratul se aruncă la picioarele zeții și zise: „O! Zeită, împărația nu măf are nici un farmec in ochii mei; dacă rugăciunile mele te pot indouisa, ia-mi une zile și le da acelu nobil soldat și familii lui, căci alt-fel mă omor singur.“ Zeita îi răspunse: „Măreția ta de suflet, iubirea ta pentru supuși, mi plac; fie! bucură-te de fericirea și de gloria ta! să invieze nenorocitii acestia!“ Zeita se făcu nevăzută. Impăratul se inchină și pe urmă eși fără să fie văzut de cine-va și se întoarce in palat. Se culcă și adormi. Nici o dată poate nu dormi așa de dulce ca in noaptea aceea. In vreme asta, Viravara invie; miarță și nevasta și copiii și cu totii porniră acasă. A doua zi împăratul eși gâsi la ușa și întrebă că ce se întimplase peste noapte. „Impărate, răspunse el, am văzut o femeie care plângea și cum m'a zărit a pierit, n'am ce să-ți spun mai mult.“ Impăratul, când eși auzi vorbind ast-fel, zise in gândul lui: „Cum să laud o ast-fel de mărinimie!“ Și numai de cât își adună ministrii in prejur și după ce le spuse tot ce se întimplase peste noapte, numi pe Viravara vice-regu peste provincia Karnata, care e in partea de miază-zi a Indiei.

NOTIȚE LITERARE

„Gazeta Săteanului.“

„Gazeta Săteanului“, foaia cunoștințelor trebuincioase poporului. — Ese la 5 și 20 a fie-cărei luni. — Anul II. No. 8 are sumarul: Inscințări.—Tributul: Maria-Dăculescu. — Cine a desmembrat Dacia? (articolul de fond ilustrat): Opincarul.—Beția puterof: Sătuceanul.—Ingrădirea cu sarmă galvanisată cu țepi (gard de mărăcini artificiali) și zaplaurile de pânză de sirmă: Th. Piltor.—Câte-va instrumente de grădinărie (urmare și fine): C. C. D.—O convorbire: I. Aristotel.—Câte ceva asupra mijloacelor celor mai nemerite pentru a îmbunătăți caif din țară: D. Mincu, medic veterinar. — O anecdotă: Const. G. Cotescu — Din localitate: Sătuceanul.—Subscripțiunea națională pentru ridicarea unei statui lui C. A. Rosetti.—Societatea de acclimatizațiune franceză. Lăcustele și destrucțiunea lor (urmare și fine): C. C. Dăculescu.—Istoriore și anecdote (urmare): I. Aristotel.

Serviciul telegrafic al „Rom. Lib.“

2 Iunie 1885—9 ore dimineața. Sofia, 2 Iunie. Guvernul bulgar a adresat o circulară reprezentanților marilor puteri la Sofia declarând că in cazul când Bulgaria nu va fi invitată să ia parte la Conferința sanitară din Roma, hotăririle luate de Conferința nu vor fi obligatorii pentru principat. Berlin, 2 Iunie. Impărăteasa Augusta s'a imbolnăvit. Ratisbona, 2 Iunie. Prințul de Thoru și Taxis a murit aseară. Madrid, 2 Iunie. Holera crește in provincia Valencia. Londra, 2 Iunie. Depeși venite din Indostan semnaleză cutremure de pământ la Cașmir. (Havas.)

LICITAȚIUNI

MINISTERUL DE RESBEL Școala militară de infanterie și cavalerie. Pentru că la licitația ținută in ziua de 13 Maii curent nu s'a prezentat nici un concurent, comisia de administrație, in urma ordinului de zi cu Nr. 85 al d-lui director al școalei, va ține a doua licitație pentru ziua de 31 Maii 1885, orele 2 după amiază. Electele ce se aprovizionează pentru elevi, sunt:

332 cămăși. 664 paspoale, 996 batiste, 166 truse, 100 fanele, 666 perechi ciorapi bambac, 77 cearcoafuri de pat, 106 cearcoafuri de plapome și 166 fete de perne. Pentru a putea fi admisi la licitație, concurenții, ce se vor prezinta, vor fi iusoțiți de o garanție de 40 la sută din valoarea totale a efectelor, in numerarii sau efecte de ale Statului.

ULTIME ȘTIRI

Agentia Havas ne aduce astăzi următoarea intristătoare telegramă: Sigmaringen, 2 Iunie.

A. S. Prințul Anton de Hohenzollern a murit azi dimineață la 10 ore. Inmormântarea se va face Sâmbătă.

Prințul Carol-Anton-Ioachim-Zeßlin-Frideric-Mainrad de Hohenzollern-Sigmaringen a fost șeful ramurii a două din casa de Hohenzollern, una din cele mai vechi case suverane și prințiere ale Germaniei (ramura întâea a formează actuală dinastie domitoare a Germaniei). Se născu la 7 Septembrie 1811 și fusese fiul principelui Carol-Anton-Frideric și a principesii Antoaneta-Maria, născută Murat. Succedase tatălui său la 11 Martie 1853 și apoi abdicase in virtutea cedării din 27 Aug. 1848, ca și fratele său 7 Decembre 1849), in favoarea regelui Prusiei și primi titlu de Alteță, cu aceleași prerogative. President al consiliului de Stat și al ministrului, general de infanterie, guvernator militar al provinciei rhenane și al provinciei Westphalia, comandant al corpului 7 de armată etc. el se căsătorii, la 21 Octobree 1834, cu principesa Josefina-Friderica-Luisa, fiica răposatului Carol-Ludovic-Frideric, mare duce de Baden, născută la 21 Oct. 1813, cu care au avut 5 copii: Leopold, Carol (al României), Anton, Frideric, și Maria.

Augustul defunct fusese proclamat, de Constituanta de la 1866, cetățean român; iar in primele adunări după Constituanta fusese ales deputat al Tergoveștenilor. Astăzi, la amiază, s'a servit in catedrala Metropolei un requiem intru pomenirea augustului părinte al Majestății Sale Regelui Carol I. Toți inalții demnitari ai Statului, precum și reprezentanții străini au asistat la serviciul funebru. Ni se comunica această notiță: „La școala de Albastru Nr. 2 s'a prezentat un tână de 14 ani din Secele, Transilvania, având clasele primare și 2 gimnasiale terminate, fără a sci să pronunțe un cuvânt românesc. „Părinții români. „Câte casuri de acestea nu vor fi, și cu toate astea națiunea maghiară se pretinde a fi civilizată!“ Vineri 24 Maii, societatea corală română Ecoul, pentru a se consolida, va da un concert in sala Alenului, cu binevoitorul concurs al d-lui Fr. Kneisel, virtuos violinist, al d-rei M. Marcovic, pianistă, și al d-lui Iulius Wiest. Vom publica mâine programa acestui concert. Până acum indiciile cele mai grave, relativ la crima din strada Soarelui, cad asupra d-lui tipograf Miulescu și a soției sale. D-lor sunt tot la poliție, ca și până acum, bine și sănătoși; deci, nu poate fi vorba de torturi, nici de mărturisiri. Ieri s'a sărbătorit instalarea desevarșită a fabricii de hârtie de la Letea (lângă Băcău) in prezența unui public foarte numeros, care a urmărit cu cel mai viu interes fabricarea tuturor aparatelor pentru fabricațiunea hârtiei și funcționarea turbinei celei mari, a căreia instalare, in contra tuturor obiecțiilor făcute, e in toate condițiile unei fabrice europene. Acționarii pot să fie liniștiți. S'a fabricat inaintea publicului hârtie de mai multe calități, începând de la materia primă, lemn și cărpă. D. Radu Porumbaru, directorul și șeful inginer mecanic al fabricii, merită toate laudele pentru hotărârea și inteligența cu care a condus instalarea fabricii. Au asistat din partea guvernului: d. ministru Stoljan, d. ștefan C. Michalescu, comisarul guvernului pe lângă acea fabrică, și prefectul județului. Mai erau de față dd. Grig. Păurescu, colonel Al. Candiano, Poenaru Bordea, Const. Porumbaru etc. In urma inspecțiunii fabricii, pe la ora 1 d. am. s'a dat o masă la care s'au ridicat mai multe toaste. D. ministru Stoljan a vorbit despre înfrățirea ce trebuie să fie între toți Români pe tărîmul economic.

Societatea română de arme gimnastică și dare la semn.

Ne putându-se ține adunarea generală a-nunțată pentru 12 Maii din cauza necompletării numărului membrilor cerută de statute, se face cunoscut spre știința d-lor membrii ai acestei societăți că această adunare se va ține Duminică la 26 ale curentei orele 2 p. m. in localul societății strada Măgureanu No. 40 cu ori câți membrii vor fi prezenți. La ordinea zilei va fi: 1-în Citirea raportului comisiei însărcinate de adunare cu verificarea conturilor pe anul 1884. 2. Darea de seamă a d-lui casier pe patru luni ca ale anului 1885 precum și alte chestiuni. Comitetul

SPECTACOLE

GRADINA DACIA.—Joi 23 Maii 1885 mare reprezentație in beneficiul d-lui G. Alexandrescu, se va juca pentru prima oară, piesa: Constantin Brâncoveanu și fiii săi. Dramă istorică in 4 acte de Rofortorele, Rocque

Doctorul Gr. Petrescu

S'a mutat strada Galvina 5 bis.—Consultațiunii pentru boalele de ochi, de la 2—5 p. m.—Pentru săraci gratuite.

Dr. J. BRAUNSTEIN

Medic, Chirurg și Mamos 412 fost medic pri. in Viena in clinicele lui Braun (Boale de femei și faceri) Herba (Syphilis și boale de piele) Consultațiunii de la orele 3—5 p. m. Strada Decabal, No. 20, (in dosul Bărăției.

Dr. ROSENTHAL

DENTIST S'a mutat in Casa Török, piața Teatrului, d'asupra cofetăriei Fialkowsky.

MEDIC SI CHIRURG

D. SALTER

de la facultatea din Viena. Special: boale de femei și Syphilis tratează radical or-ae boală sifilitică, Bleonoragie, poala albă, rani de ori-ce natură, boale de piele, poluțiuni spermatorhăe. Discrețiunea cea mai mare.

George Angelescu

AVOCAT S'a mutat Callea Moșilor Nr. 100.

Cozonaci Moldovenesci

In strada Stirbel-Voda No. 7 s'a deschis un magazin, unde in fie-care zi se poate găsi Cozonaci Moldovenesci proaspeți și bine-lucrați—se primesc or-ce comande cu precuiri moderate—rugăm pe onor, public a onor magazinul cu comanda d-lor.

II A VIS II

Schimb și commision

MIHAIL BENZAL

41 bis.—Strada Lipscani.—41 bis Cumpără și vinde or-ce efecte de Stat. Scomtează cupoane de or-ce natură — Face or-ce schimb de bani.

VIN NEGRU

de Ovești și Golu-Drâncea Vehi de 4 ani, calitate superioară tuturor altor vinuri. — 15 fr. vadră—și

ALB DE DRAGASIANI

din rezolta anului 1881.—15 fr. vadră la

PAUN POPESCU & Comp

18, Strada Lipscani 18

JASA DE SCHIMB

C. STERIU & Comp.

No. 19 STRADA LIPSCANI, No. 19.

CURSUL BUCUREȘTI

Pe ziua de 22 Maiu 1885, ora 10.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

Table with 3 columns: Item, Oamp., Vând.

NE. Cursul de mai sus este in moneda de aur scocotit după cursul oficial. Cupoane se scită fără scăzământ

Adrese pentru Telegramme „STERIU“.



**Effimiu Constantia**, (cofetar), Piața Sf. Anton, Nr. 16.

**Frații I. Gologan**, recomandăm magaziul nostru de Coloniale și Delicatese din Calea Victoriei No. 80, cât și cel din Strada Lipscani No. 53, pe lângă acestea posedăm un mare depou de cașcaval și brânzeturi de brașov. Se primesc orice comenzi de la D-nii comercianți, se găsește și o adevărată țuică „bătrână” cu prețuri convenabile.

**Jordache N. Ionescu** (restaurant) Strada Covaci, No. 3. Depou de vinuri indigene și streine.

**Joan Pencovici**, (lipscan) Strada Lipscani Nr. 24, Specialitate de mătasuri, lănuți, danțele, confecționare gata, stofe de mobile, covoare, pordălării de diferite calități. Venzare cu prețuri foarte reduse.

**Vasile Georgescu**, Fabricant de Paste, Uleiuri, Scobeală și moară de măcinat făinuri, Str. Soarelui No. 13. Suburbia Manea Brutaru, Culoarea Verde

**De vânzare maclatură** 14, Strada Covaci, 14.

**D. J. MARTINOVICI**

s'a mutat  
Str. Carol I, No. 2

**TIPO-LITOGRAFIA**  
FABRICA DE REGISTRE, LINIATURĂ, STERIOPIE ȘI GALVANOPLASTICA

**STEF. MIHAILESCU**  
BUCUREȘTI, STRADA COVACI, 14.

**ATELIERUL LITOGRAFIC**

execută elegant;  
TABLOURI GRAFICE,  
PORTERE,  
DIPLOME, CHARTE, ACȚIUNI,  
PLANURI, FACTURI, etc.  
in diferite culori.

ACEST STABILIMENT

efectuează tot felul de lucrări atingătoare de specialitatea sa precum:

Cărți științifice, Ziare în ori-ce formate și în diferite limbi, Afișe în diferite culori;  
Compturi, Cărți de vizită și de logodnă, Invitații de cununii și decese,  
Registre pentru toate speciile de servicii,  
Bonuri în diferite culori fine, Tarife și anunțuri comerciale și industriale,  
Ori-ce fel de imprimate ale tuturor autorităților,  
Bilete și condicți pentru păduri, câmp, mori, accise, etc. etc.

FABRICA DE REGISTRE

se primesc  
ORI-CE COMANDE IN  
ACESTA SPECIALITATE  
se efectuează  
prompt și elegant.

Se primesc comande de Liniatură, Stereotipie și Galvanoplastica.

**INSTITUTU MEDICAL BUCUREȘTI**  
6, STRADA VESTEII, 6.

**Secția medicală.**  
1. Hydrotherapia, 2. Electrozare, 3. Ortopedie, 4. Gimnastică Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații medicale.

**Secția Higienică**  
1. Bae abur 3.-  
1. Bae de puțină cu și fără dușe 2.50  
medicamente 1.-  
1. dușe rece sistematică 1.50

**BAI DE ABUR ȘI DE PUTINA**

Nota. 1. Băile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 oră seara.  
2. Pentru Dame însă, băile de abur, odată pe săptămână vine-rea, la 7 ore dimineața până la 2 post-merid.  
Prețurile la secția medicală conform prospectului.

Direcțiunea.

**DE INCHIRIAT**  
Camere și apartamente mobilate în Strada Lipscani, No. 84 cu luna și anu în cea mai bună curățenie și serviciu cu prețuri scădute, de la 20 lei camera pe lună și până la 50 lei plătiți înainte pe 15 zile.

**FERULU DOCTORULUI GIRARD**

Academia de medicină din Paris a constatat, printr-un expusă al lucrărilor ei din 1872 că *Ferulul doctorului Girard* era singurul care distrugea cu totul constipațiunea și curățea în puțin timp.

Chlorosa, Anemia, Insărcirea Sângelui, Durerile de stomach Elig fortifică convalescenții și persoanele d'unu temperamentu debilit.	Perdereea forțelor, Hysteria, Irregularitățile Menstruațiunei, Trinșile.
--	---

Depositu în principalele Pharmatii.

PLATIBILE IN CASTIURI LUNARE SI SEPTEMANALE

**MASINE DE CUSUT**  
sub garanția reală și adevărată  
**PENTRU FAMILII SI MESERIASI**




Neajunse de nici o altă mașină întrece toate așa numitele mașine originale americane de cusut.

Conține 15 aparate cele mai noi și practice cu depănător automat a aței, precum și mai multe alte noi modificățiuni.

**INFAELIBILE BRÜDER KEPICH INFAELIBILE**

Invățătura gratis și la domiciliu. Carte de învățatură în limba română. Ambelații gratis.  
Mare deposit de ace, ață ibrișin, etc. precum și toate necesarele pentru mașine de cusut.  
Atelier pentru reparat mașine

**Institutul BERGAMENTER**  
(Fondat și autorizat de onor. Minister 1875)

Direcțiunea are onoarea de a face cunoscut că Institutul în aursul lunii Aprilie a. c. s'a mutat în

**Strada Bibescu-Vodă, 1**  
(Casele dl-ului Obedeanu)

din cauza mărireii numărului elevilor. Începerile spațioase luminoase îndeplind toate cerințele igienice și pedagogice

**Internat, Semi-internat, Externat,**  
pentru băieți de la 6-14 ani.

Instrucțiune în limba română, germană și franceza predată de profesori probați conform programei onor. Minister al Cultelor și Instrucțiunii publice.  
Pentru elevii cari frecventează regulat cursul, Direcțiunea garantează promovarea lor în gimnaziu sau școala de Comerț. Localul ne permite d'a primi chiar și acum elevii mici pentru clasa I-a spre a fi preparați mai bine pentru anul școlar viitor.  
Deslușirile necesarii se pot afla în Cancelaria Institutului.

Direcțiunea.

**TAPETURI, PERVASURI POLEITE**  
și  
PLAFUNURI IN RELIEF,  
VERGHELE DE ALAMA PENTRU SCĂRI, STICLE PENTRU USI  
(GARD-PORT)

din cele mai renumite fabricae, cu prețuri foarte moderate, recomandă Onorabilului Public sub-semnatul

**H. HÖNICH**  
Tapiter și decorator  
No. 3, Strada Știrbei-Vodă, No. 3.

EREZII L. LEMAITRE Succesorii

**TURNATORIE de FER și ALAMA-ATELIER MECANIC**  
BUCUREȘTI

EXECUȚIUNE REPEDE

Se însărcinează cu construcțiune de vagonete și raleuri pentru terasamente, asemenea și construcțiunii, deturbine și mori pentru prețuri mult mai scădute ade cât cele de Viena și Pesta, și cari sunt fixate pentru o moară cu

	1 piatră de la 36 la 1,500 lei	
1 " " "	42 " 1,800 "	
2 pietre " " "	30 " 3,500 "	
2 " " "	42 " 3,800 "	

Instalațiune de mori cu turbine foarte rentabile. — O moară cu turbină și pentru petre instalată de TURNATORIA LEMAITRE pe riuul Sabar, a costat 55,000 lei și produce 3000 lei pe lună. — Un mare asortiment de petre de moară Lefetr.  
Avis morarilor și proprietarilor de moși.

EPTINĂTATE. — FUNCȚIONARE REGULATĂ. — FOLOS.

**Primul biuro de informațiuni**  
pentru institutori, educatoare sau guvernante, companioane, Bone pentru copii mici și cameriste mai superioare. Locuințe pentru guvernante fără post.

**Adelheid Bandau.**  
2412 Institutore diplomată. — Strada Luterană, 5

**MALADIES DE POITRINE**

Tote persoanele cari sufer de maladii de pept. precum *catarrhe, phthisia, guturairi și tuse invochite* trebuie să întrebunzeze

**Sirop d'Hypophosphite de Chaux de Grimault & Co**

care, prescrie de multi anii de medicii lunei întregi, a dat în tot d'ana cure minunate.

Prin întrebunțarea continua a acestui Sirop, tusea incetasea, sudorile nocturne dispar, alimentațiunea bolnavilor se amelioreaza rapide, cea ce se poate constata prin ingrasiarea și aspectul unei sanitati mai înfloritore a bolnavului.

Siropul nostru de Hypophosphit de calce este de culoare peme și se vinde în flacoane turtite de forma ovala, revestite de marca fabriciei, cu semnatura și timbrul Grimault și Co.

La Paris, casa GRIMAULT & Co, 8, Strada Vivienne  
și IN PRINCIPALELE PHARMACII

**VERITABILUL ELIXIR A D<sup>r</sup> GUILLIE**  
TONIC ANTI-VISIGOSU ȘI ANTI-BILIOSU

Preparat de către Paul GAGE, Farm. singurul proprietar, 9, Rue de Grenelle-Saint-Germain, PARIS

Elixirul de Guillié, preparat de către PAUL GAGE, este unul din medicamentele cele mai eficace, cele mai utile, cele mai economice ca Purgativ și ca Depurativ. Elu este mai cu seamă util medicilor de țară, familiilor depărtate de ajutoarele medicale și clasei lucrătore, căreia el economisește cheltuieli considerabile de medicamente.

Actiunea ELIXIRULUI DE GUILLIE est tot d'una bine-făcătore. Elu este mai cu seamă util medicilor de țară, familiilor depărtate de ajutoarele medicale și clasei lucrătore, căreia el economisește cheltuieli considerabile de medicamente.

Uș experiența de mai mult de SEȘ-DECI ANI a demonstrat que Elixirul de Guillié preparat de către PAUL GAGE est de uș eficacitate incontestabilă contra: FRIGURILOR PALUDEANE, HOLERII DYSSENTERIEI, AFECȚIUNELOR DE PODAGRA, și RHUMATISMALE IN BOLELE FEMEILOR, COPILOR, STOMACULUI, FICATULUI și în toate BOLELE CONGESTIVE.

Uș broșura, care este un veritabil tractat de medicină usuală, este însoțita la fie care buție de veritabil Elixir Guillié.

DEPOSITU IN BUCUREȘTI: Farmacie J. OVESA.

**Baile Bughia**  
(mahalaua Câmpulungului)

Sunt de arendat și de vânzare. Amatori să se adreseze la d-nu Alex. Laurian, în București, strada Labirintul, 27.

**EPITROPIA**  
AȘEZĂMINTELOB  
**BRANCOVENESCI**

Pentru aprovizionarea a 350 stinjenți cubiel lemne de cer pentru foc se va ține licitațiune în ziua de 6 Iulie viitor în Cancelaria Administrației la ora 12 merid. unde se pot vedea și condițiunile în toate zilele de lucru de la ora 10 2 p. m.

Doritorii vor depune câte un stânjel de model în magasia Spitalului cu 5-6 zile înainte, iar la licitație vor fi însoțiți de o garanție privisorie de lei 1000 în bani sau efecte.

**SE CAUTA**  
Agenți activi, ocupațiune sigură, fiind pentru dezvoltarea unui articol trebunicios familiilor. Condițiunile foarte avantajoase. (3022)  
A se adresa la «Singer» Piața St. Gheorghe 81.

**„MARELE BAZAR DE ROMANIA”**  
BUCUREȘTI, STRADA ȘELARI No. 7, SUB HOTEL FIESCHI

**PENTRU SESONUL DE VARA**

**COSTUME**  
veston.

**PARDESIURI**  
de voyage.

**REDINGOTE**  
dernier-mode.

**JAQUETE**  
diagonal & tricote

**Pantaloni moderni**  
caro & raye

**SACO & GILE**  
de mătase, cașemir alb, Terno, Orleans etc. etc.

**COSTUME**  
și  
**PARDESIURI**  
de docs.

**Veste Brosche**  
etc. etc.

**Prețurile moderate**



**NB. — Vă rugăm a nota „Numărul 7” spre a evita confuziunii regretabile.**

**BAILE CU DUȘE**  
de la basiniul Societății Române de arme, gimnastică și dare la semn din Strada Măgureanu No. 40 precum și școala de notațiune sunt deschise pentru onor. public.

Comitetul.

**DE INCHIRIAT**  
La Sinaia un apartament mobilat compus din 5 camere, casele d-lui Anghelcu de lângă Luter. Doritorii se pot adresa în Sinaia.

**DE VĂNZARE**  
**HOTEL CONCORDIA**  
din Alexandria

înpreună cu cafeleaoa și mai multe prăvălii doritorii se vor adresa strada sculpturii No. 21 la d-na Smaranda Furculescu sau în Alecsandria la d-na Luța Paspali Proprietara. 1574

**DE INCHIRIAT**  
Două magazi de lemne vis-a-vis de gara Thergo-Vesci, două grădini de pometură tot vis-a-vis de gară, două perechi de case în Dealul-Spiri, Strada Seneca No. 4, aproape de Strada Casării sunt de inchiriat.  
Doritorii se vor adresa la proprietara Paulina Sănicăoanu vis-a-vis de Gara Thergo-Vesci No. 124.